

高回报投资很多都是忽悠人

业内人士提醒大家,高回报率的投资背后往往隐藏着陷阱

“就想投资取得高回报,结果现在公司都联系不上了……”井陘矿区的一位消费者日前打来热线诉说自己的投资闹心事。记者调查发现,在银行利率一降再降的今天,手里有了闲钱的市民投资欲望强烈,然而,在百姓投资理财中,各种天花乱坠的投资陷阱也不少。一个不理性,“诱人的机会”就会让家庭财产受损。

□本报记者 陈霞

▲ 案例

高回报投资忽悠人的多

以投资基建项目为幌子,以保本高额收益为诱饵,少数不法分子专挑中老年人下手,当受害者将资金转入特定账号后,不法分子瞬间失联……一辈子的积蓄很可能就这样被骗走。

张大爷就曾遭遇这样的惊险。他听一家投资公司讲课说限量、限期发行一种高回报基金,于是张大爷就打算拿几张还没到期的大额定期存单到银行营业网点办理业务。张大爷在银行等待叫时接到投资公司电话,让赶紧将资金存入某账户,并告知再晚几分钟,剩余投资名额就都用完了。

幸亏银行客户经理眼瞅着老人情形不太正常,在与张大爷聊这笔“高回报基金”情况时,发现这所谓“高回报基金”连相关的合同文本都没有,赶紧向张大爷说明正规理财产品所需要的如理财投资方向、收益分红情况、正规合同文本等要素。最终张大爷放弃了这次高额投资,结果后来不久就听说一起听课的人的投资都出了问题。

家住长安区的王阿姨去年11月份,听熟人介绍说有一家经营健康产品的工厂急缺运转资金,现在对外融资年回报率约30%。王阿姨就心动了,专门跟着去工厂参观了一圈儿,回来就把这几年攒的10万元投入到这家工厂,并签订了一份所谓的《理疗仪消费合同书》。根据该合同,王阿姨每年能得到工厂30%左右的还款,4年后退还本金。结果,王阿姨投进去后就拿回了一个月的利息分红,这家工厂就出现严重问题,现在和王阿姨同时投资的人钱都无法返还了,据说得等工厂度过了经营困境再返款。可这钱最终还能不能追回来,王阿姨这些投资人心里都没底儿。

P2P 网贷成今年一大投诉热点

P2P 网贷也成为今年的一大投诉热点。记者从省市工商部门获悉,今年全国工商 12315 平台就收到多起 P2P 网贷投诉。有消费者投诉称,一家网络信贷理财平台“中汇在线”,当时宣传的是纯粹票据抵押业务,自己投了不少资金,没想到该网贷平台 2014 年 12 月突然倒闭,3 亿多元款项不翼而飞,受害者多达 5000 人。

还有一位消费者投诉“网赢天下”网贷平台,当初觉得许诺的利息比较高,而且承诺安全保本保息,就把全部积蓄 40 多万投了进去。结果这家公司开业 4 个月就倒闭了,责任人潜逃。

P2P 网贷高息高风险的特征,是把双刃剑,在促成数千亿元成交量的同时,也夹杂着不少的诈骗。相关人士介绍,从倒闭的 P2P 网贷网站来看,一般有以下特点:大多数宣传高回报,个别收益超过 40%,而业内此类产品的年化收益率一般是 8% 以内;网贷往往风险控制不力,没有相应资质或经验,导致“坏标”、“差标”都上了平台;甚至还有少数网贷网站建立初期就以高息、短期投资来吸引投资者,利用新投资者的钱向老投资者支付利息和短期回报。敛财之后,关闭网站逃之夭夭,即使警方立案也很难追查。

▲ 追因

非理性投资和投资渠道匮乏

分析这些投资陷阱之所以能屡屡得逞,瞄准的正是被高额回报忽悠下投资者的非理性。面对不懂的行业和不了解的公司,就敢拿出辛辛苦苦存了半辈子的“养命钱”,甚至连几句能保障自己权益的约束条款都没有;就是一些高学历的投资者,面对融资方开出的年化收益率 25% 以上的承诺,往往只看到回报的诱人,却不去深究在经济整体收紧的大背景下,有什么样的企业和行业能用得起这么高成本的资金;还有很多人也知道民间借贷就是击鼓传花的游戏,但又抱着自己不会接到最后一棒的侥幸心理加入其中。

除了消费者投资的非理性,另一侧面也揭示出当很多人面临着住房、教育和养老等大额消费的压力时,都渴望利用投资来实现财富的增值。然而国内民间投资渠道的匮乏,加上国际资本流动的管制,诸多因素限制了中国投资者进行多种资产之间的合理配置。加上经济快速发展中很多新鲜事物和经济模式大量涌现,相关监管约束条款滞后,使得这些投资骗局改头换面不断上演。

▲ 提醒

投资理财要避开非法集资陷阱

记者从相关渠道了解到,近两年,国家对于非法吸收公众存款或者说是集资诈骗的打击力度和整治力度非常大,2010 年最高人民法院相关司法解释规定,以代种植或者代养殖,联合种植或者联合养殖等方式非法吸收资金,都有可能被以非法吸收公众存款罪定罪处罚。因此,投资者一旦听到所谓的代种植、代养殖、联合种植养殖,或者说是转让林地代为转护等等,首先都要打个问号,因为后面可能存在犯罪陷阱。

业内人士提醒,市民投资理财要选择正规机构的投资理财产品,不要轻信“熟人”的推荐,决定投资前一定要深入了解自己将要投资的项目是否真实可信。同时还要时刻牢记一句话:世上没有免费的午餐,对投资理财的回报率不要抱有非理性的期待,畸形的高利润背后往往隐藏着陷阱。近期不断发生的跑路事件,就已经敲响了警钟。天上不会掉馅饼,投资理财应把资金安全放在第一位,存银行、买国债是首选。

高回报必然带来高风险

“不要盲目追求高利息,高收益背后,必然隐藏着高风险。”石市工商 12315 指挥中心工作人员表示,这是消费者应该时刻谨记的第一条“理财戒律”。民间借贷其实就是一个资金中转站,它将老百姓的钱投资给中小企业,这一过程中,收益人的高额回报必然转嫁给企业来承担,有的民间借贷公司给企业的年放贷利息甚至超过了 50%,企业一旦承受不起,无力偿还高利贷,投资人就很有可能血本无归。而法律上对于超过人民银行同期基准利率 4 倍以上的高息不予保护,这也是市民识别投资风险的一条红线,不要追求高额回报,企业连利息都付不起哪有资金安全?

三博口腔 SUNBORN Dental 15 周年

您关心过孩子的牙齿吗?
“隐形天使”
让孩子在求学路上更自信

0 束缚 | 完全隐形 | 不伤牙龈牙周
适应症: 地包天/龅牙/牙间隙
牙列不齐/牙齿拥挤等

送矫正保持器一套
0311-81588668

夫妻沟通 形象态度占七成

宝贝女人诚邀全市女性朋友一起华丽变身

女人赢在 40 岁以后才是真的赢! 让女人的年龄增值

3 月 28 日(本周六)下午,一场独特的魅力女性讲座将给您带来如沐春风的幸福! 主讲人毛馨老师会告诉您:为什么在夫妻关系沟通中,女性的形象气质、善解人意的态度占了有效沟通的 70 分,声音的柔和度占了 25 分,交谈的内容仅占 5 分;而在职场上下级沟通时,女性的形象气质占 55 分,声音的语气语调占

25 分,交谈的内容仅占 20 分!

授课现场三位老师将就女性形象与品位、语言表达沟通艺术、个性化化妆现场指导大家。

有魅力的女人一定要有独特的气质,一定是具备良好沟通能力的人,而所有良好人际关系的核心就是高效良好的表达和沟通。渴望家庭幸福,事业顺利的 35 岁以上女性可免费参加讲座,凡到场者均有三份礼物领取!

魅力约会时间:3 月 28 日(周六)下午 2:30 魅力约会地点:休门街与中山路交叉口凯嘉大厦
魅力热线:0311-80979555 吴老师(或发送短信至 15133108677 预约,请署上姓名、年龄及时间)